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ІНВЕСТИЦІЙНА ДІЯЛЬНІСТЬ СТРАХОВИХ КОМПАНІЙ 

В УМОВАХ ЕКОНОМІЧНОЇ НЕСТАБІЛЬНОСТІ В УКРАЇНІ 

 

Cкладна політична та економічна ситуація в Україні негативно впливає на 

стан та розвиток страхового ринку і зумовлює нові загрози для фінансового 

ринку України. На сьогоднішній день, проблеми розвитку українського 

страхового ринку перешкоджають підвищенню інвестиційної активності 

страхових компаній, а також не дозволяють їм повноцінно виконувати функції 

інституціонального інвестора та забезпечувати приплив інвестиційних вкладень 

в реальний сектор економіки як це відбувається у розвинених європейських 

країнах. 

Інвестиційна діяльність страхових компаній в Україні є недостатньо 

розвиненою, проте важливість ефективного інвестування коштів стає все більш 

очевидною для більшості вітчизняних страхових компаній, що обумовлює 

актуальність даної проблеми. 

За умови економічної нестабільності основним завданням інвестиційної 

діяльності страхової компанії в короткостроковій перспективі стає подолання 
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інвестиційного спаду і підтримка платоспроможності страховика, а в 

довгостроковому періоді – створення умов для забезпечення фінансової 

стійкості страховика та забезпечення отримання додаткового доходу. 

Обсяг активів та страхових резервів страхових компаній є одним із 

важливих факторів, що впливає на розвиток та ефективність інвестиційної 

діяльності страхових компаній Україні [4]. 

Станом на 30.09.2015 обсяг загальних активів страховиків становив 

60,5 млрд. грн., що на 11,1 % менше в порівнянні з відповідним показником 

2014 року. Негативна динаміка показників активів страховиків пов’язана із 

зменшенням кількості страхових компаній (станом на 30.09.2015 загальна 

кількість страховиків становила 368, що на 21 страхову компанію менше, 

ніж станом на 30.09.2014 р.) та із списанням неліквідних активів з балансів 

страховиків [1]. 

Зменшення розміру активів страхових компаній також пов’язано з 

анексією Автономної Республіки Крим, веденням бойових дій на сході України, 

складної економічної ситуації, інфляційних процесів та проведенням 

переоцінки активів за справедливою вартістю, що призвело до росту страхових 

резервів. 

Станом на 30.09.2015 обсяг активів, дозволених для представлення 

коштів страхових резервів, становив 37,6 млрд. грн., які в розмірі 17,7 млрд. 

грн. використано з метою представлення коштів страхових резервів [1]. 

У структурі активів, якими представлені страхові резерви страхових 

організацій в Україні, зокрема технічні та математичні резерви страховиків за 

категоріями активів, визначених статтею 31 Закону України «Про 

страхування», для представлення страхових резервів в продовж 2009-2015 рр. 

основну частку займають: 

1) банківські вклади (депозити), частка яких постійно зростає і станом на 

2015 р. склала 46,8 %; 

2) цінні папери, що емітуються державою, частка яких починаючи з 2009 

року зросла приблизно в 2 рази, а у 2015 р. сягнула 12,7 %; 
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3) права та вимоги до перестраховиків, частка яких за останній рік 

зросла, складає 15,9 % [1]. 

Оскільки в Україні відбуваються євроінтеграційні процеси, то 

ґрунтуючись на концептуальних засадах «Solvency II», з метою підвищення 

фінансової стійкості вітчизняних страхових компаній в умовах нестабільної 

економіки України, державним органам страхового нагляду необхідно: 

− відмовитися від існуючої практики механічного підвищення 

нормативів розміщення активів страховика без їх методичного вдосконалення; 

− запровадити заходи, що враховують історію, структуру та кореляцію 

збитковості різних видів страхування, а також ризикованість страхового 

портфеля [3]; 

− внести зміни, з урахуванням ризикованості та структури активів 

страхової компанії; 

− зобов’язати страховиків створювати власну систему ризик-

менеджменту та впроваджувати заходи підвищення рівня надійності та 

стійкості страхової компанії; 

− зобов’язати страховиків в повному обсязі публікувати бухгалтерську 

звітність та звіти про відповідність платоспроможності компанії нормативним 

вимогам, як в друкованих виданнях, так і в мережі Інтернет; 

− підвищити прозорість процесу страхового нагляду. 

Отже, посилення конкуренції і розвиток масових видів страхування, 

концентрація капіталу в страховій галузі, об’єднання страхових організацій і 

інших фінансових інститутів, розширення кола активів для інвестування, 

глобалізація та євроінтеграція українського страхового ринку – ключові 

зовнішні фактори підвищення інвестиційної активності страховиків.  
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СТРАХОВИЙ РИНОК УКРАЇНИ В УМОВАХ ЄВРОІНТЕГРАЦІЇ 

 

На сьогодні умови розвитку економіки України є достатньо складними 

враховуючи адаптацію до євроінтеграційного процесу. Фінансова стійкість 

страхових компаній є одним з найважливіших показників розвитку ринку 

фінансових послуг до рівня Європейського Союзу, де однією з важливих умов 

функціонування економіки всіх країн членів ЄС є стабільне функціонування 

страхових компаній. 

Тому незважаючи на труднощі, які виникли в Україні в процесі 

євроінтеграційних процесів, актуальності набуває саме стабільний розвиток 

страхових компаній та страхового ринку вцілому, є важливим інструментом 

створення потужного фінансового простору, інвестиційної привабливості 

України і як наслідок поглиблення міжнародної інтеграції. 

Значний внесок у розгляд питань щодо розвитку страхового ринку та 

міжнародної інтеграції зробили вітчизні науковці, такі як Н.М. Внукова, 

О.Г. Білорус, О.В. Зернецька, І.О. Школьник, Н.О.Зотова та інші. 




